



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 207 (13052)

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР ПО ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

будет проведен в Советском Союзе в городе Ташкенте с 4 по 25 сентября. Он проводится исполкомом Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР совместно с детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) и рассмотрит проблемы охраны здоровья, питания и воспитания детей дошкольного возраста.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в исполкоме советского Красного Креста, семинар организуется для представителей развивающихся стран Азии и Африки. В нем примут участие представители из 23 стран. Участники семинара ознакомятся с советским опытом по охране здоровья и воспитания детей на примере Узбекской, Грузинской и Армянской союзных республик.

ЗДРАВСТВУЙ, МОЛДАВИЯ!

МОСКВА, 4 сентября. (ТАСС). Сегодня в столицу прибыли посланцы молдавского народа — участники Дней культуры и искусства своей республики. Жители столицы тепло встретили делегацию братской Молдавии.

ФИНСКИЕ ГОСТИ В АБХАЗИИ

СУХУМИ, 4 сентября. (Корр. ГрузТАГа). Группа членов делегации Партии центра Финляндии, руководимая членом правления партии Але Шемейна, посетила Абхазию. Гости познакомилась с развитием сельского хозяйства, достопримечательностями Абхазии. Сегодня делегация встретилась с министром сельского хозяйства Абхазии А. Гвианджили. А. Шемейна выразил восхищение теми достижениями, каковыми добились трудящиеся автономной республики, и в заключение поблагодарил за теплый и дружеский прием.



ПОГЕКТАРНЫЙ РОСТ ПЛОЩАДИ ПЛОДОВЫХ САДОВ РЕСПУБЛИКИ.

ОКТАБРЮ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРИКИ

СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ ЦИФРЫ

САДАМ ЦВЕСТЬ!

50 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Грузия — родина многих плодовых культур. Известный путешественник Жан Шарден в 1672 году писал, что в Карли «...произрастают всякого рода плодовые культуры. Ни в одном месте Европы не произрастают лучшие яблоки и груши».

В 1913 году в Грузии общая площадь плодовых садов составляла 30 тысяч гектаров. Но в годы первой мировой войны, а затем в период господства меньшевиков плодородство так же, как другие отрасли сельского хозяйства, понесло огромный урон.

После установления Советской власти начинается возрождение плодородства в республике. В годы коллективизации были организованы крупные специализированные плодородческие совхозы.

В 1940 году сады занимали 84,2 тысячи гектаров. В 1959—1966 годах в Грузии заложено 49,5 тысячи гектаров фруктовых садов.

В первом году нынешней пятилетки грузинские садоводы продали государству 135 тысяч тонн плодов, а в 1970 году предусматривают заготовить 170 тысяч тонн.

Большая работа проводится по дальнейшему расширению площади садов с тем, чтобы к концу пятилетки они составили 150 тысяч гектаров, с которых будет получено около 290 тысяч тонн различных фруктов.

Успехи достигнуты, как указывает в Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», на основе интенсификации сельскохозяйственного производства.

Продукция сверх плана

За достигнутые успехи в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств коллектива Тбилисского мяскокомбината четыре квартала подряд награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского Совета профсоюзов. Особенно плодотворно трудится коллектив комбината в нынешнем юбилейном году. За истекшие месяцы дополнительно к плану выпущена продукция более чем на 900 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 9,3 процента. По-лучены сверхплановые объемы продукции на сумму около 130 тысяч рублей. Готовятся новые виды продукции комбината. Остаются в работе комбината комбикормовый цех и комбикормовый цех. Будет налажено производство обогатительных смесей для птицеводства и животноводства. Займется реконструкция комбикормового цеха, в результате чего значительно возрастет его производительность. Войдет также в эксплуатацию цех гранулирования комбикормов.

Г. КАРТВЕЛИШВИЛИ.

Высокий урожай хлебов

АХАЛКАЛАКИ. (Корр. «Зари Востока»). Организовано присутствие и уборка хлебов колхозники села Хандо Комбайнеры Г. Аюпи и с сыном и В. Аюпи за 5 дней уже убрали 150 гектаров ячменя. Паровые механизаторы намолотили с гектара 35 центнеров ячменя при плане 20 центнеров.

Колхозники обязались убрать пшеницу и ячмень с площади 700 гектаров за 12—15 рабочих дней. С большим подъемом работают на уборке хлебов и члены артели села Дилиска. Комбайнеры О. и Г. Караханяны 28 августа, в первый день работ, убрали 24 гектара ячменя — на 8 гектаров больше нормы, намолотили с гектара по 30 центнеров ячменя — на 8 центнеров больше плана.

Слав на трудовую вахту в честь 50-летия Великой Октябрьской революции колхозники решили убрать урожай с площади 965 гектаров за 10—12 рабочих дней. К уборке урожая приступили также колхозы сел Арава, Орджа, Баралети и другие хозяйства района.

Идет закладка силоса

АСПИЗДА. (Корр. «Зари Востока»). Успешно идет закладка силоса в колхозах Аспиздского района. Из 14 колхозов района 10 уже приступили к закладке силоса. В районе уже заготовлено 2 229 тонн силоса при плане 2 500 тонн.

Прием в честь министра Великобритании В. Росса

Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахишвили устроил 2 сентября прием в честь министра Великобритании по делам Шотландии В. Росса.

На приеме присутствовали министры, председатели Государственных комитетов Совета Министров Грузинской ССР, руководители республиканских ведомств и учреждений, представители общественности Тбилиси.

Во время приема Г. Д. Джавахишвили и В. Росс обменялись речами. Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

В. Росс: Захватывающие впечатления

— Я не могу обычными словами выразить чувство благодарности за теплое внимание и искренность, за тот прием, который был оказан мне в Грузии, — заявил корреспонденту ГрузТАГа министр Великобритании по делам Шотландии В. Росс.

В мимолетное восприятие, после пятидневного пребывания в Грузинской ССР, он отбыл из Тбилиси в Москву.

Я совершил увлекательное путешествие по республике, — сказал г-н Росс. — восхищался изумительной природой, великолепными и здоровыми, в которых отдыхает трудовой народ, бывал на чайных и табачных плантациях, где применяются новейшие машины, в цветущих садах, видел современные предприятия, отлично организованные научно-исследовательские учреждения и учебные заведения. И я могу хорошо понять, почему люди Грузии так любят свой край, гордятся своими успехами. Да, грузинский народ имеет право на гордость. Мне известно, что его история богата глубоким и волнующим содержанием. Но еще богаче, насыщенные сегодняшняя жизнь республики, идущей по пути неумолимого прогресса.

Дни моего пребывания в Грузии, — продолжил министр Великобритании, — были заполнены теплыми, сердечными встречами. На них подчеркивалась одна мысль: установление тесных контактов между государственными деятелями, представителями широких кругов общественности и обмен в различных областях творческой деятельностью народов — верный путь к расширению и укреплению взаимопонимания между народами, к сохранению мира во всем мире.

Во время посещения Москвы, Ленинграда, Тбилиси, сказал в заключение В. Росс, я убедился в том, что советские люди стремятся к всемирному развитию дружбы и взаимному сотрудничеству между народами. (ГрузТАГ).

Юбилейные вестки РАСТУТ МОЩНОСТИ КОМБИНАТА

ТРУЖЕНИКИ ВАРКЕТИЛЬСКОГО ВИНОГРАДАРСКОГО СОВХОЗА ПЛАНИРУЮТ ПОЛУЧИТЬ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРИБЫЛИ

ВКЛАД АХАЛКАЛАКСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

РТВЕЛИ НАЧАЛСЯ

В Варкетили пришла золотая осень. Воздух, наполненный ароматом спелых плодов, кажется густым и сладким. Приступили к ртвели виноградарей, заботливо и терпеливо вращившие янтарные гроздья на обновленной самгорской земле. В эти дни совхоз просыпается на заре. Ловки и точны движения сборщиц. Слово они заранее знают, где и как жидет их гроздь. Ящики, наполненные сочным виноградом, аккуратными штабелями ложатся в кузова автомашин, которые доставляют свой сладкий груз в Тбилиси и Рустави. Мы на участке бригады, которой руководит Э. Табадзе. Приятно смотреть на озаренные солнцем виноградники, на лозы, гнущиеся под тяжестью толстых золотистых кистей. — Здесь самый высокий урожай, — говорит начальник первого агроотдела Г. Чапозе, — с каждого гектара получаем более 70 центнеров. Высокие урожан требуют огромного труда. Круглый год — в стужу и в зной — трудится виноградарь. Ведь надо вспахать междурядья, вовремя внести удобрения, произвести подкормку, культивацию, неоднократное лечение бордосской жидкостью, опыление серой, полив. Правда, все эти операции у нас выполняются машинами, но многое приходится делать и вручную. Возьмем, к примеру, подрезку лоз. Мы применяем индивидуальную подрезку: на сильных растениях оставляем больше побегов и глазков, а на слабых — меньше. Это дает хороший эффект. И, действительно, успехи варкетильцев — результат кропотливого, неутомимого труда, мастерства виноградарей. В бригадах, которыми руководят Г. Сирибадзе, Ш. Квирквелили, А. Хидашели, К. Хавишвили, получают по 50—60 центнеров ягод с гектара. А план предусматривает 32 центнера. — Наме обязательство взяли на юбилейный год виноградарей? — спросил мы директора совхоза Я. Кавиладзе. — Тысяча триста тонн, — ответил он. — Но это решение мы приняли в начале года. А сейчас урожай палицы можно сделать более точный расчет. Пересмотрев свои обязательства, мы пришли к единодушному мнению: совхоз может сдать в текущем году 1 400 тонн высококачественного винограда! Сейчас в Варкетили собирают виноград сорта «шасла». Это самый ранний сорт. Здесь выращивают также «тавриз», «аркатель», «шпурин» и многие другие сорта, послеубоющие в разное время. Поэтому ртвели в хозяйстве завершаются только в начале ноября. Таким образом, трудящиеся Тбилиси и Рустави будут получать свежий виноград до самых октябрьских праздников. Не только виноградом славится Варкетильский совхоз. Здесь получают также рекордные урожан различных фруктов. Сейчас, например, во втором агроотделе совхоза, которым руководит А. Кедришвили, идет сбор персиков. При плане 320 тонн садоводы уже отправили в торговую сеть 420 тонн. Задаче перевыполнено, но садоводческие бригады, руководимые В. Цикаური, В. Арджванидзе, А. Таргамадзе, К. Буаде, продолжают сбор. Они обещают дать стране еще 200 тонн персиков. С увеличением производства продукции растут и денежные доходы хозяйства. Ныне варкетильцы получили 200 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Эти средства будут использованы на расширение производства, на благоустройство совхозной усадьбы. На днях здесь открылась новая средняя школа. Завершается строительство яслей и садов. Подходит к концу сооружение винного завода и холодильника, который уже в этом году примет 500 тонн янтарных ягод — тбилисцы и руставцы к новогоднему празднику получат варкетильский виноград.

Сейчас Варкетильского виноградарского совхоза в этом году в честь 50-летия Великого Октября обязались собрать сверх плана около 500 тонн винограда. На снимке: рабочая совхоза Д. Сидамонидзе наполняет ящики. Директор совхоза Я. Кавиладзе осматривает виноград перед отправкой в Тбилиси.

Р. ПЕРАДЗЕ, А. МИТАГВАРИЯ. (Спец. корр. «Зари Востока»).

Фото Г. Вахтагандзе.



ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

4 сентября 1967 г. № 224 г. Москва

Об увольнении из Вооруженных Сил СССР военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве на действительную военную службу

В соответствии с законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запасе солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные законом сроки действительной военной службы. 2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в пункте 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска граждан 1948 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых подлежат действительной военной службе. 3. Приказ объявить во всех родах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО

О подготовке семенного материала озимых колосовых культур в колхозах и совхозах Грузинской ССР

НА 1 СЕНТЯБРЯ 1967 ГОДА (в центнерах)

РАЙОНЫ	Площадь				РАЙОНЫ						
	Площадь	Засеяно	Урожай	Семена	Площадь	Засеяно	Урожай	Семена			
Ахалкалакский	6 908	—	—	—	Болнисский	19 355	23 756	122,7	23 756	8 870	14 886
Богдановский	140	—	—	—	Цалский	618	—	—	—	—	—
Ахалцигский	7 094	2 288	32,2	2 288	Душетский	11 594	4 171	70,5	7 781	4 076	3 683
Адигский	3 810	1 740	45,6	830	Тетрицарский	24 724	24 740	100,6	18 050	13 130	4 920
Аспиздский	5 567	370	8,7	370	Дманисский	14 866	3 556	24,2	3 356	3 106	430
Хашурский	11 223	11 234	84,2	11 234	Тванетский	10 815	7 317	67,8	7 317	900	8 517
Карельский	16 830	16 319	98,1	12 106	Юго-Осетинская АО	22 831	17 602	77,7	15 947	4 888	11 051
Тбилисский	25 945	18 553	71,5	15 628	Цхалтубский	801	500	62,4	500	500	—
Каспский	13 976	7 050	50,5	6 990	Самтредский	1 581	1 577	101,0	1 377	1 118	459
Боржомский	940	200	21,3	140	Цулукидзевский	1 362	1 362	100,0	1 024	424	600
Сагарежский	36 726	36 105	98,3	32 724	Зестафонский	630	630	100,0	630	200	430
Гуражаанский	20 503	21 923	106,9	18 341	Чхатарский	1 990	—	—	—	—	—
Сигнахский	52 538	65 520	124,7	55 270	Сачхерский	2 700	670	24,8	670	510	160
Цитликарский	63 838	79 820	124,7	58 200	Овский	600	80	13,3	80	80	80
Телавский	10 905	13 644	125,1	13 014	Амбролаурский	1 320	1 320	100,0	262	262	—
Ахметский	14 680	15 983	109,5	15 390	Цагерский	1 280	200	15,6	200	—	200
Кварельский	20 378	25 406	124,6	21 800							
Лагодехский	24 750	26 784	108,2	26 784							
Гардабанский	26 211	26 345	100,5	24 290							
Мцхетский	6 672	8 915	133,6	4 345							
Марнеульский	26 540	25 245	95,1	25 245							

УПРАВЛЕНИЕ ГОССЕМИНСПЕКЦИИ



41 СВЕТ ОКТЯБРЯ СИЯЕТ НАД СТРАНОЙ ПОД ЮЖНЫМ НЕБОМ



МАЛЕНЬКИЙ черепчатый мальчишка теревит за пиджак отца: — Ата, покажи Фрунзе...
И хотя смешило Токтогульский перевалом, разглядывая огни столицы, отец глубоко над головой поднимает сына. Подальше настроению, Шарал Курманкулов и сам пытается проникнуть взором сквозь зубчатую стену хребта, чтобы на минуту очутиться в родном городе, где остались друзья и откуда он был направлен учительствовать сюда, в горный аял.

Говорят, странная это вещь — людская привязанность. А почему странная? Человек тем и жив на свете, что есть у него нежное чувство к месту, где он родился, рос, ступил на дорогу труда, есть ощущение родины. Без этого — нет человека. И, если москвич будет с гордостью говорить об улице Горького, ленинградец — о Невском проспекте, тбилисец — о проспекте Руставели и горе Мтацминда, то сердце фрунзенца принадлежит бульвару Дзержинского. Побывав раз на бульваре, навсегда остаешься в плену многоцветья его газонов, густой зелени великанов-дубов, тополей и кленов. Но больше всего, конечно, западут в память встречи с людьми, тружениками столицы, что приходят сюда в свободный час отдохнуть в тени-

стых аллеях или, закрывнув голову, полюбоваться вечерними звездами, которыми щедро усыяно небо Киргизии.
Вот идет крупноголовый, с иссеченным морщинами открытым лицом и коротко стриженным бобрком седых волос мужчина. Это народный артист СССР Муратбек Рыскулов — человек удивительной и по-хорошему завидной судьбы.

Больше тридцати лет назад пешком через поднебесные горы Муратбек Рыскулов добрался до города Фрунзе и поступил в Киргизский музыкально-драматический театр. Поступил не актером, нет — дворником. Через год его «повысили в должности» — назначили вахтером.

И надо же было случиться, что в день премьеры спектакля «Алтын-кыз» заболел исполнитель роли Мамыша Корбаш — председателя басмаческих банд Рыскулов-вахтер. Он вынул эту роль, но и весь спектакль. Парень осмелился попросить режиссера доверять ему сыграть Корбаша.

— Как, без репетиции? — удивился режиссер.
Чем он руководствовался, так и осталось загадкой, но Рыскулов выступил на сцену. Шестое пар газа следящих за дебютантом. Когда в безмолвии опустился занавес,

дирижер свистнул за голову: провал. Но вдруг зал заржал от аплодисментов. Рыскулов покорила зрителей силой эмоционального воздействия, правдой сценического перевоплощения.
Так началась артистическая жизнь Муратбека Рыскулова. За долгие годы сценической деятельности им сыграны десятки различных ролей. Вяраший батыр стал одной из ярких звезд на театральной и киноской республике.

А сколько других талантов подарила Великий Октябрь из народных глубин Киргизии — не считая! И, что главное, почетное место в этом блестящем созвездии талантов принадлежит женщинам, таким, как народная артистка страны балерина Бибисара Бейшеналиева или народная артистка республики Бакен Кыдыкеева, создавшая незабываемый, потрясающий по эмоциональности образ матери в фильме «Материнское поле».

Киргизская актриса... Пришло звучит это сегодня. Но ведь 50 лет назад даже само словосочетание такое было помыслимо. Театра до Октября вовсе не было у киргизов, а когда после революции появились первые театральные кружки, женские роли пришлось играть мужчинам.
А нынче — стоит лишь пройти по концертным и театральным залам республики, по выставкам и музеям, перелистать странички книг, газет и журналов, листая афиши, чтобы увидеть, почувствовать огромность того, что сделано и делается сегодня со всем жаром женского сердца дочерями народа Киргизстана в искусстве, в самых разнообразных его областях, видах и жанрах. И трудно удержаться, чтобы не привести здесь слова Ленина о том, что тем более сильна и успешна революция, чем более активно участвуют в ней женщины. Бибисара Бейшеналиева и Бакен Кыдыкеева тоже участники революционного движения, данжения — к свету, к духовному расцвету народа.

Передо Муратбека Рыскулова можно увидеть на бульваре в обществе его близкого друга Токтоболота Абдумомунова — председателя Союза писателей Киргизии. Поговорите с ним, и вы услышите увлекательный рассказ о становлении и небывалом взлете киргизской литературы, о замечательных художниках волеи в золотой фонд страны — о классике Токтогуле и нашем современнике Чингизе Айтматове и еще о многих, многих других. Токтоболот не премнет с гордостью подчеркнуть, что в Киргизии, не имевшей до революции даже своей письменности, издается около 50 газет и журналов, с разном тиражом свыше 860 тысяч экземпляров, а тиражи выпущенных книг исчисляются десятками миллионов экземпляров.

В ткацком цехе Тбилисской жанкордовой шелкоткацкой фабрики ни на секунду не смолкает гул станков. Он кажется монотонным, но если прислушаться внимательно, то можно услышать, как пробиваются разные голоса.
— Совершенно верно, каждая машина живет своей жизнью, — подтверждает ткачиха Евгения Папашвили. — Я с закрытыми глазами могу по «голосу» определить, где стоят мои станки. За долгие годы работы успеваешь узнать повадки и капризы каждой машины. У меня их три. А сейчас я и Нюся Алборова работаем вместе на девяти: ткачиха на нашей бригаде Кетевана Дакузашвили ушла в отпуск, мы и решили обслуживать ее станки. Это, конечно, трудно, но мы с Нюсей стараемся каждый день выполнять норму... Из тысяч туго натянутых нитей Евгения кани-то

чудом находит одну, разорванную и молниеносно связывает ее.
— Так, как Евгения, на фабрике работают немногие, — заметив наше удивление, говорит начальник цеха Торнике Артемьевич Днабуа. — Бригада Иосифа Шапшмелашвили, членами которой являются Евгения Папашвили, Нюся Алборова, Кетевана Дакузашвили, Тамара Гогуаде, Валя Сухарева, — лучшая на нашем предприятии. Почти все они работают на трех станках, да, масса, альфага, тафта и другие. И всегда выполняют нормы на 110—120 процентов.

Иосиф Шапшмелашвили с удовольствием слушает наш разговор о своей бригаде. Довольная улыбка прорывается в углах рта, но глаза смеются открыто.
— Наша бригада в честь 50-летия Советского государства взяла высокие обязательства, — говорит он, —

и мы стараемся сдержать свое слово. В юбилейном году мы каждый месяц перекрываем и план и обязательство. Мы соревнуемся с бригадой Георгия Дидебашвили и вот уже который месяц выходим победителями.
— А знаете, какую испытывает радость, — замечает Евгения, — когда видишь на людях нашу ткань. Чтобы понять это чувство, надо быть ткачихой.
...Старший дессинатор фабрики Кетевана Тигранова Додиазе останавливается у станка, за которым работает Валико Мелиадзе. С его станка сходит новая ткань — черная в голубую клетку.
— Мы в этом году создали много новых тканей для народных вечерних платьев — черную и брусничного цвета с профилированным напроном, костюмную серебристо-черную и многие другие, — рассказывает Кетевана Тигра-

новна. — За семь месяцев по обязательству мы должны были выдать 18 образцов тканей новых структур и рисунков, а уже выпустили 25.
— До юбилея осталось еще немало времени, и заранее трудно сказать, какими трудовыми успехами мы встретим праздник, — говорит Торнике Артемьевич, — но в то, что социалистические обязательства мы выполним, можно не сомневаться.
Коллектив нашей фабрики обязался к 50-летию Октября дать сверх плана продукции на три тысячи рублей, сэкономить пряжи и вспомогательных материалов на четыре тысячи рублей, получить 23 тысячи рублей экономии от внедрения в производство 30 рационализаторских предложений.
...Неумолчный гул стоит в ткацком цехе. Он звучит, как торжествующая симфония труда.

До революции правящая верхушка Туркестанского края считала, что «киргизам лечебной помощи не надобно», но кочевой образ жизни — лучшее средство от всех болезней. — сдерживая улыбку, говорит проректор. — Трудное то было время. Шесть больниц на сто коек и 15 врачей, не считая дауитов, на всю Киргизию. Первые врачебные отряды, двинувшиеся в горы Ала-Тоо, были отрядами Народного комиссариата здравоохранения Российской Федерации. Они вели и санитарно-просветительную пропаганду среди животноводов. То были первые шаги. Наши нынешние рубежи — 284 врачебных больничных учреждения с числом коек в них около 24 тысяч, 766 фельдшерско-акушерских пунктов, 224 детских и городских поликлиник и амбулаторий. В республике работает около 5000 врачей всех специальностей и более 15 000 человек среднего медперсонала.

Комментарий эти цифры, пожалуй, не требуют. Они впечатляют своей грандиозностью. Самолет, прежде чем взлететь на Ташкент, делает вираж над Фрунзе. Внизу, под синим куполом южного неба, хорошо видны зеленые кварталы привольно раскинувшегося у подножья Ала-Тоо главного города Киргизской республики. Города-сады. Города-труженики. Города счастья и радости.
В. ЧИЧИНДЗЕ,
(Спец. корр. «Заря Востока».)



Столица Киргизии — Фрунзе. На снимке: проспект Мира. Фото В. Киряно.

ПРАЗДНИК УЧАЩИХСЯ

3 сентября все парки Тбилиси были осланы в распоряжение учащихся. Школьники, студенты, учащиеся техникумов, профессора и учителя техникумов и технических училищ торжественно отметили начало учебного года.
В парке Ваке собрался студенческий вечер, посвященный началу учебного года в вузах, открыл первый секретарь райкома комсомола района имени Орджоникидзе города Тбилиси Г. Бакурадзе.

Собранным тепло приветствовали, поздравляли с началом занятий и пожелали успехов в новом году академики Академии наук Грузии Г. Ахведиази, ректор Тбилисского педагогического института и в иностранных языков, доцент В. Коцерадзе, студентка первого курса Тбилисского университета И. Бурчуладзе и др.
В заключение состоялся большой концерт.
Учащиеся профессионально-технических и технических училищ Тбилиси отметили свой праздник в парке культуры и отдыха имени В. Кикнадзе.
Торжественный вечер открыл председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию М. Чихладзе.
Со словами приветствия к участникам праздника обратились бывшие выпускники профессионально-технических училищ Герои Социалистического Труда — руководители бригады коммунистически сознательного завода имени Кирова Ш. Пирцхашва, машинист локомотивного депо Тбилиси Г. Богвердзе, знатная ткачиха Э. Соломониа. (ГрузТАГ).

В ГОСТИ К ИЛЬИЧУ

Чем ближе славнов 50-летие Октябрьской революции, тем больше приток экскурсантов в Тбилисский филиал Центрального музея В. И. Ленина. Чтобы ознакомиться с материалами, отображающими жизнь и революционную деятельность основателя первого в мире социалистического государства, великого вождя В. И. Ленина, из всех уголков Грузии приезжают экскурсионные группы: работники сельского хозяйства, рабочие фабрик и заводов, служащие, учащиеся молодежи, туристы, воины Советской Армии, партийные работники.
Недавно музей В. И. Ленина посетили группа участников окружного семинара для комсомольских работников краснознаменского Залкавказского военного округа. В музее они встретились со старым большевиком Федором Амбохевичем Шавишвили, который выступил с воспоминаниями о своей революционной деятельности. С большим вниманием слушали воины рассказы о днях, проведенных в стенах Шидзельбургской крепости, в встрече Ф. А. Шавишвили с В. И. Лениным в феврале 1917 года.
Перед экскурсантами выступил также Герой Советского Союза Захар Артемович Сорочкин, который в 1941 году в боях за

ЧТОБЫ ЛЮДИ ОДЕВАЛИСЬ КРАСИВО

Родимую потерю обе ноги, но продолжал воевать. Уже после ранения он был дважды награжден орденами.
Войны с огромным интересом прослушали лекцию лектора И. Шенгеладзе «О жизни и деятельности В. И. Ленина», просмотрели хроникально-документальный фильм «Жизнь Ленина».
В эти же дни в музей прибыла группа из ордена Трудового Красного Знамени колхоза села Гора Горьковского района во главе с председателем колхоза Ш. Эцадшвили.
Музей Ленина организовал и для них встречу с Ф. А. Шавишвили. Коллекционеры оставили в книге печатный такой текст: «Мы глубоко благодарны дирекции музея за содействие и интересную экскурсию. Большое спасибо! Дали слово улучшить достигнутые успехи и, выполнив взятые социалистические обязательства, достойно встретить юбилейную дату 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.»
К. КОРИДЗЕ,
заведующий экскурсионным бюро Тбилисского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

чудом находит одну, разорванную и молниеносно связывает ее.
— Так, как Евгения, на фабрике работают немногие, — заметив наше удивление, говорит начальник цеха Торнике Артемьевич Днабуа. — Бригада Иосифа Шапшмелашвили, членами которой являются Евгения Папашвили, Нюся Алборова, Кетевана Дакузашвили, Тамара Гогуаде, Валя Сухарева, — лучшая на нашем предприятии. Почти все они работают на трех станках, да, масса, альфага, тафта и другие. И всегда выполняют нормы на 110—120 процентов.

и мы стараемся сдержать свое слово. В юбилейном году мы каждый месяц перекрываем и план и обязательство. Мы соревнуемся с бригадой Георгия Дидебашвили и вот уже который месяц выходим победителями.
— А знаете, какую испытывает радость, — замечает Евгения, — когда видишь на людях нашу ткань. Чтобы понять это чувство, надо быть ткачихой.
...Старший дессинатор фабрики Кетевана Тигранова Додиазе останавливается у станка, за которым работает Валико Мелиадзе. С его станка сходит новая ткань — черная в голубую клетку.
— Мы в этом году создали много новых тканей для народных вечерних платьев — черную и брусничного цвета с профилированным напроном, костюмную серебристо-черную и многие другие, — рассказывает Кетевана Тигра-

новна. — За семь месяцев по обязательству мы должны были выдать 18 образцов тканей новых структур и рисунков, а уже выпустили 25.
— До юбилея осталось еще немало времени, и заранее трудно сказать, какими трудовыми успехами мы встретим праздник, — говорит Торнике Артемьевич, — но в то, что социалистические обязательства мы выполним, можно не сомневаться.
Коллектив нашей фабрики обязался к 50-летию Октября дать сверх плана продукции на три тысячи рублей, сэкономить пряжи и вспомогательных материалов на четыре тысячи рублей, получить 23 тысячи рублей экономии от внедрения в производство 30 рационализаторских предложений.
...Неумолчный гул стоит в ткацком цехе. Он звучит, как торжествующая симфония труда.

НЕУТОМИМО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИЗМОМ-ЛЕНИНИЗМОМ

Наша страна идет к полуголому юбилею в расцвете своих сил, в обстановке выдающихся побед на всех фронтах хозяйственного, политического и культурного строительства. В честь ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» творчески объединив титанический опыт коммунистической партии и советского народа в борьбе за победу революции, в строительстве социализма и коммунизма, раскрыл глубочайшее воздействие идей Октября на ход мировой революции, определил задачи коммунистического строительства на современном этапе.
Оглядываясь на пройденный путь, с энтузиазмом отмечаем непоколебимую верность партии марксизму-ленинизму, ее неперемнимую борьбу с врагами революционного учения. Партия неизменно следует завету В. И. Ленина: «Роль передовой борьбы может выполнять только партия, руководящая передовой теорией». 50-летие Советской власти — это величайший триумф теории и практики научного социализма.
Огромную роль в коммунистическом строительстве играет теоретическая деятельность КПСС, пропаганда марксизма-ленинизма, вся работа партийных организаций по идейно-политическому воспитанию трудящихся. Революционная теория является могучим оружием познания и революционного преобразования мира, она прокладывает путь практике, обеспечивает научный подход к определению политики партии в руководстве обществом.
Воспитание всех трудящихся в духе высокой коммунистической сознательности — важнейшее условие перехода к коммунизму. Без

этого немислим качественно новый подъем энергии масс, идейно-политического творчества и активности. Коммунистическое сознание предполагает сочетание высокой идейности, духовного богатства и моральной чистоты человека. Оно включает такие качества, как марксистская образованность, последовательность и принципиальность в проведении линии партии, коммунистическое отношение к труду, коммунистическая мораль и нравственность.
Эти качества, понятие, не приходят сами собой. Они утверждаются всей нашей жизнью, постоянной и напряженной идейно-политической работой партии. Партийная пропаганда — мощное средство формирования научного мировоззрения и идейной убежденности миллионов советских людей, она способствует дальнейшему укреплению связей партии с массами, укреплению единства и сплоченности народа в борьбе за коммунизм.
Идейной основой идеологической работы является марксистско-ленинская теория, позволяющая всесторонне анализировать и теоретически обобщать процессы коммунистического строительства и явления современного мира. Пропагандистская работа должна находиться в центре внимания партийных организаций, она определяет идейный уровень их деятельности. Наша партия постоянно совершенствует формы и методы пропагандистской работы, приводит их в соответствие с нарастающими требованиями, задачами коммунистического строительства.

Воспитательная роль, действенность партийной пропаганды тем выше, чем теснее она связана с творчеством народа, его жизнью, с практикой строительства нового общества. В нынешних условиях средства и методы овладения марксизмом-ленинизмом становятся все многообразнее.
Два года работы новой системы партийной учебы показывают ее жизнеспособность и необходимость. Она позволяет организовать систематическую марксистско-ленинскую учебу коммунистов, добиться своевременности и последовательности в освоении проблем теории в тесном единстве с практикой коммунистического строительства. Повсеместно осуществлен серьезный поворот к изучению марксизма-ленинизма, как единого целого, его составных частей, возрос интерес к революционной теории, поднялся идейно-теоретический и научный уровень политического образования.
За это время значительно усовершенствована учебно-методическая база, разработаны программы всех видов учебы. Принято положительное об университетском марксизм-ленинизме. Созданы популярные учебники по основам политических знаний, историй партии, марксизма-ленинизма, философии. К новому учебному году они выйдут вторым изданием. Группой ленинградских ученых подготовлен новый популярный учебник по политической экономии. Изданы методические пособия и основные учебные курсы начального и среднего звена партийного образования. Впервые издаются учебная литература для университетов марксизма-ленинизма и школ партийного актива.

В минувшем учебном году свыше 13,5 миллиона коммунистов и беспартийного актива повышали знания в системе партийного образования. В партийных организациях работало около 250 тысяч начальных политшкол, свыше 130 тысяч школ основ марксизма-ленинизма, 1,700 районных и городских школ партийного актива и 326 университетов марксизма-ленинизма. Большая армия коммунистов самостоятельно изучала революционную теорию. Жизнь показала, что нынешняя система отвечает своей главной задаче — теоретической подготовке и идейной закалке членов и кандидатов партии.
Подготовка и 50-летие Советского государства, широкая пропаганда Театром ЦК КПСС идейно-политической поддержки партийной учебы. Повышению идейного уровня и развитию интереса к политическим занятиям способствовали подготовка слушателями рефератов по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма и партийным документам, выполнение практических заданий по анализу массово-политической работы партийных организаций и производственной деятельности предприятий, колхозов и учреждений, широкая информация по текущим событиям и международному положению. Росту ответственности коммунистов за учебу способствовало проведение заседаний и итоговых собеседований. Лучше, чем в прошлые годы, организуется учеба актива. Ныне более двухсот тысяч партийных активистов участв в университетах марксизма-ленинизма, свыше ста тысяч работников партийных комитетов, секретарей партийных организаций, хозяйственных руково-

дителей изучают марксистско-ленинскую теорию в районных и городских школах партийного актива.
Повсеместно улучшилась работа партийных организаций по совершенствованию содержания, форм и методов политической учебы. Ценный опыт накоплен партийными организациями Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Ташкента и ряда других мест.
Занятия, как правило, стали носить более творческий характер, подтянулась активность коммунистов в обсуждении изучаемых проблем. Вопросы научного подхода к пропаганде, систематичности и глубокой подготовке пропагандистов, наиболее эффективные приемы и методы политических занятий и самообразования широко обсуждаются на методических конференциях пропагандистов, в партийных комитетах.
Большинство наших пропагандистов: партийный актив, консультанты, методисты, руководители школ и семинаров, не жалея сил и труда, пропагандируют учение марксизма-ленинизма. Они вновь с полной силой подтверждают свое важное назначение — быть ленинской гвардией на уровне политического просвещения и образования.
Вместе с тем ошибочно было бы не замечать серьезных недостатков, мешающих полностью использовать возможности, заложенные в новой системе партийной учебы. Анализ политической учебы коммунистов в партийных организациях Армении, Латвии, Донецкой, Минской, Пензенской, Саратовской и Челябинской областей показывает, что политические занятия по своему идейно-теоретическому и научному уровню часто еще не удов-

летворяют возросшие требования. В ряде случаев допускается упрощенный подход к теории, поверхностность и декларативность, отсутствует глубокий анализ социально-общественных явлений. Положения революционной теории иногда предстают в виде абстрактной схемы.
Некоторые партийные организации еще не всегда выдерживают в содержании политической учебы, слабо изучают и анализируют идейно-теоретический уровень и методы проведения занятий. В ряде организаций недооценивается метод политического самообразования. Надо признать, что многие слушатели не читают первоисточников марксизма-ленинизма.
Встречаются пропагандисты, которые не учитывают огромные изменения, происшедшие в образовании коммунистов, в их политической подготовке. В результате «валового» подхода успеваются из виду многие запросы и интересы слушателей, а это порождает формальное отношение к учебе.
Имеют место и нарушения основного принципа организации партийного образования — добровольности. Встречаются еще факты, когда партийные комитеты упрощенно понимают свою задачу в комплектовании различных видов учебы — только лишь как распределение коммунистов по имеющимся ступеням образования. В результате сокращаются возможности выбора коммунистами фирм учебки, механически включаются в одни группы люди с различным уровнем теоретической и общеобразовательной подготовки.
Надо иметь в виду, что добровольность в выборе форм политического образования не означает: «хочу — учусь, хочу — не учусь». Для коммуниста всегда обязательным остается уставное требование — неустанно овладевать теорией марксизма-ленинизма.
Накопленный партийными организациями опыт маркс-

систско-ленинского образования коммунистов, передовая пропагандистская практика позволяют в новом учебном году активно решать главную задачу — углублять содержание политических занятий, подтянуть политическую подготовку коммунистов на уровень требований XXIII съезда КПСС. Предстоит и дальше совершенствовать марксистско-ленинское образование коммунистов, настойчиво и последовательно осуществлять курс на идейно-теоретическую подготовку кадров.
Большую работу провели начальные политшколы. В минувшем учебном году в них завершили изучение программы 3 миллиона 195 тысяч человек. Слушатели за два года, как правило, получили серьезные политические знания, и это позволяет им приступить к учебе в следующем звене партийного образования, в школах основ марксизма-ленинизма. Тем же товарищам, которые по разным причинам не смогли получить в политшколах еще не год. Понятно, что этот год должен быть посвящен более глубокому изучению и осмыслению наиболее трудных разделов курса основ политических знаний, партийных документов.
Школам основ марксизма-ленинизма получили широкое распространение и стали основной формой среднего звена партийного образования. Они создают хорошие возможности для получения коммунистами прочных знаний основы марксизма-ленинизма. Навыком политической работы в массах. В новом году в школах основ марксизма-ленинизма придут выпускники начальных политшкол. Здесь учеба начинается для них с изучения истории партии. За это время слушатели приобретут необходимые навыки само-

ВДНХ СССР,

год 1967-й

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

МОСКВА, 4 сентября. (По телеграфу от корреспондента «Зари Востока»). Героини «Зари Востока» всю неделю были белорусские труженицы. Дни белоруски в Москве широко отмечались на выставке. Специальности и ученые читали в павильонах лекции, методисты и экскурсоводы знакомили посетителей с экспозицией белорусских тружеников, на астралях проводились выступления писателей и поэтов республики. Слушая выступления постановки белоруски, рассматривая экспонаты, выставленные в многолюдном павильоне, посетители настолько убеждались в том, каково огромное расцвет достигла братская республика за 50 послевоенных лет...

Все больше машин появляется на демонстрационных площадках павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства». Теперь уже их выставлено около пятисот. Нужно, обязательно нужно, чтобы наши ткацкие горняки работали на павильоне «Угольная промышленность». Она была познакомилась там с новейшим оборудованием и механизмами, созданными для освоения шхт. Они увидели бы комплекс МК с комбайном КШ и комплекс «Донбас» с комбайном МК-64, которые позволяют комплексно механизировать производственные процессы в шахтном забое. Угольный комбайн «Темп» для механизации выемки угля на тонких крутых пластах, буровую установку БУР-2 и погрузочную машину ЗПНБ-2 для горнопроходческих работ, они увидели бы оборудование, с помощью которого автоматизируется современная угольная шахта...

ВЗГЛЯД В АТМОСФЕРУ

Навстречу Всесоюзной конференции по проблемам аэрологии

Такая конференция состоится в Тбилиси с 5 по 7 сентября по инициативе Центральной аэрологической обсерватории и Закавказского научно-исследовательского гидрометеорологического института. В связи с этим сообщаем вам вопросы директора института тов. В. Ломинадзе рассказать о проблемах, которыми заняты ученые, изучающие атмосферу Земли.

Воздушный океан, окружающий земную шар, играет решающую роль в жизнедеятельности живых организмов. И, естественно, изучение его — одна из важных задач современной науки. Учеными используются различные методы исследования атмосферы — как непосредственные зондирования, так и косвенные способы. Они помогают установить, как изменяются с высотой метеорологические элементы воздуха: его температура, давление, влажность, скорость и направление воздушных течений, химический состав. Знать их необходимо для совершенствования и разработки методов прогнозирования вредных метеорологических явлений (град, грозы, резкое изменение температуры воздуха, сильные ветры и др.), которые наносят большой ущерб народному хозяйству, а также для развития воздушного транспорта.

Российским ученым П. А. Молчановым был изобретен трехлучевой радиозонд, который измеряет при полете параметры состояния воздуха в свободной атмосфере и передает результаты измерения по радио. Такой радиозонд впервые в мире был выпущен 30 января 1930 г. Главной геофизической обсерваторией в поселе Павловске и с тех пор стал приложением средством исследования атмосферы.

Кашаза, разработки методов предсказания града, гроз и т. д. Этой проблеме посвящены монографии докторов наук В. Гигиевского, С. Диния, И. Кварцелия, К. Панинашвили, кандидата наук М. Захаряни, Ф. Бабияшвили, Ш. Цицивадзе, Г. Николошвили и др.

Следует сказать и о большом труде научных работников и научно-технического персонала, принимавших непосредственное участие в проведении и налаживании радиозондовых наблюдений и самолетного зондирования.

За последние годы исследование атмосферы заметно расширилось благодаря тому, что стала широко применяться в научных целях искусственные спутники Земли. Первый же советский искусственный спутник, запущенный 4 октября 1957 г., дал весьма важные параметры самых высоких слоев атмосферы. В нашей стране и в США спутники сейчас успешно используются службой погоды.

Обширная программа аэрологических работ в Советском Союзе выполняется под руководством Центральной аэрологической обсерватории, являющейся научным, так и научно-методическим центром страны в этой области.

В. ЛОМИНАДЗЕ, председатель оргкомитета конференции, директор ЗаНИГМИ.

А. Г. ДРОЗДОВ



После непродолжительной болезни скончался Дроздов Афанасий Георгиевич, член КПСС с 1918 года, персональный пенсионер республиканского значения.

А. Г. Дроздов родился в 1892 году в селе Прудники Витебской губернии, в семье бедного крестьянина. Свою трудовую деятельность он начал с 15-летнего возраста учеником в химической лаборатории в городе Риге.

С 1918 года по 1922 год А. Г. Дроздов находился в рядах Красной Армии, активно боролся против белогвардейцев и интервентов. С 1922 года до выхода на пенсию он работал председателем рабочего комитета В участка Московского шоссе, руководителем группы разного экспорта Загосторг, старшим инспектором Грузинского отделения Союзпромагма, исполнителем по реализации табачных изделий Грузинского «Главатоба», директором тбилисского магазина «Лавтаба» и на других должностях.

А. Г. Дроздов был трудолюбивым, исполнительным работником, пользовавшимся большим авторитетом в коллективе, где ему приходилось работать. Светлая память о А. Г. Дроздове навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

НОВОСТИ СПОРТА

Печальная традиция

Вчерашний матч футболистов тбилисского «Динамо» с ереванским «Арагатом» начался для хозяев поля многообещающе. Захватив с первых же минут игры инициативу, тбилисцы повели планомерную атаку ворот ереванцев. Фланговые прорывы чередовались с острыми выходами по центру. А удары с дальних дистанций, которые производили чаще других Кутивадзе (к слову сказать, показавший грамотную, комбинационную игру) в Асатиани, вконец расшатали оборону гостей. Год, как говорится, назрел. И он был забыт в середине первого тайма после того, как вратарь Демияри не смог удержать в руках мяч после сильного удара Мегрелия. Подопытному Нодия не представило труда открыть счет. Так, в непрерывных атаках динамовцев, которые могли еще не раз поработать ворота соперников, прошла первая половина игры.

Но вот наступил второй тайм, и сразу бросилось в глаза, что хозяева поля начали его, поставив перед собой неблагоприятную задачу — удержать минимальный счет. Об этом говорили то, как спокойно: не спеша, передавали динамовцы мяч друг другу. Полузащитники, которые до перерыва активно участвовали в атаках своей команды, отгнулись поближе к своим воротам, образовав перед собственной штрафной площадкой стену из толстых игроков. Добровольно уступив центр сопернику, тбилисцы незаметно потеряли и инициативу. И если в первой половине игры хозяева поля были в хозяйском положении, то во втором тайме игру уже диктовали наши гости.

Вчера состоялось еще несколько встреч. Вот результаты матчей: «Крылья Советов» — «Торпедо» (Москва) — 2:1. «Динамо» (Киев) — «Пахтакор» — 4:0. «Спартак» — «Шахтер» — 0:1. «Черноморец» — «Каират» — 0:1. «Динамо» (Минск) — «Заря» — 1:1.

И БРОСИЛИ ТРЕНЕРА В ВОДУ...

ВИШНИ, 4 сентября. (Спец. корр. ТАСС А. Ермаков). Когда закончился XIV женский чемпионат Европы по академической гребле, тренер нашей сборной Борис Сироткин... оказался в полной одежде в воде. И почти добровольно: накануне он сказал, что готов прыгнуть в уже прохладную воду реки Алы, если девушки выиграт последние три гонки.

ЭТО было необходимо, чтобы получить главный приз чемпионата — «Ветряную мельницу». Когда был дан старт третьим четверкам, теплоход Сибиря Гроуно из Вильнюса и динамовцы Москвы — студенты Галина Константинова, инженер Татьяна — Марков и студентка МВТУ Алесия Бончарова с русской Натальей Захаровой (их тренирует 7-кратная в прошлом чемпионка СССР Наталья Санина) так равнялись вперед, что соперники утратили к ним приближаться только... после финиша.

В НАШИХ селах нет ни одной школы, население сплошь неграмотное.

В селе невозможно найти человека, умеющего читать и писать. Ни в центре района, ни в селах не строится ни одного приличного здания. Крестьянин не в состоянии выстроить дом, потому вынужден ютиться в землянках. Так писала газета «Хурарани» в декабре 1924 года о цхинвальском крестьянстве.

Там, где были болота

До революции наше село считалось одним из заброшенных уголков Осетии. Двадцать семей владели здесь жалкое существование, и среди них не было ни одного человека, умеющего читать. Сейчас в нашей деревне 350 хозяйств и нет ни одной семьи, где бы был неграмотный человек. Дневные дети учатся в средней и восьмилетней школах. Шестидесять односельчан — люди с высшим образованием. Молодежь заочно учится в высших учебных заведениях. Старый Дменис был местом болот и бездорожья. Сейчас колхозное село утопает в зелени фруктовых садов. Только за последние два года 60 семей построили себе благоустроенные двухэтажные жилища.

В КУТАИСИ НИЧЬЯ

КУТАИСИ. (Корр. «Заря Востока»). Местные торпедцы принимали бакинских «Нефтяников». Обе команды осторожно начали встречу. Первыми пришли в себя автозащитники. И сразу же добились успеха. Гол забил Читаева. Гости сумели свести счет во второй половине игры. Сделал это Гаджиев Ирак — 1:1.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Давно преданы забвению грязные закулисы, ветхие хижины и землянки. На их месте поднялись двухэтажные жилые дома, пролеглы прямые асфальтированные улицы. Только за последние 10 лет более 850 колхозников района построили себе новые красивые дома. На смену тяжелому ручному труду пришла механизация: 125 тракторов, 27 комбайнов, 127 автомашин и другая сельскохозяйственная техника работают на полях колхозов и совхозов района. На года в год увеличивается неслыханный фонд колхозов, и

От арбы — к «Волге»

За годы Советской власти многое изменилось у нас в селе. Но я хочу рассказать об одном. До революции дороги здесь были по непролазной грязи. Нашим транспортом была скрипящая арба. Трудно поверить, но несколько дней уходило у крестьянина на то, чтобы съездить в центр и обратно. Седьмидневные дороги — широко асфальтированное полотно, наш транспорт — автобусы и легковые такси. Только через село Куеши ежедневно прохаживают автобусы по пяти направлениям. Ежедневно они делают

В ГОСТЯХ — ВЕТЕРАНЫ

В Цхинвальском городском военный лагерь имени 13 коммунар пришли старые бойцы — борцы за Советскую власть И. Давоян, С. Давоян и Д. Джоева. С большим интересом слушали лекцию ветеранов о боевой деятельности в годы революции. Их рассказы были записаны на магнитофонную пленку для будущего поколения. Редком совета дружины И. Давоян, Д. Джоева и С. Давоян были приняты в почетные члены.

ПРЕОБРАЖЕНО СОВЕТСКИМ СТРОЕМ

Цхинвальский район

1 января 1967 года он составил 3.891 тысячу рублей. Растет и производство продуктов сельского хозяйства. В первом году текущей пятилетки в колхозах района было собрано 72.610 центнеров зерна и 23.390 центнеров фруктов; государству было продано 7.241 центнер мяса, 25.032 центнера молока, 395 тысяч штук яиц. Эти цифры убедительно говорят о тех грандиозных сдвигах, которые произошли в жизни трудящихся нашего района за годы Советской власти, которая все делает для человека, во имя человека.

ТРЕТЬЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЕШЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Тираж состоится 20 декабря 1967 г. в Праге. В лотерею участвуют Союз журналистов СССР, Чехословакия, Болгария, Монголия, ГДР. Разыгрыш ают с 5 свыше 30.000 выигранных — легковые автомобили «Волга», «Шкода», «Вартбург», «Москвич-408», «Трабант», путевки на отдых в Варну (Болгария), Карловы Вары (ЧССР), Балатон (Венгрия), портативные телевизоры, транзисторные радиоприемники, туристские путевки в зарубежные страны, фотоаппараты, пишущие машинки, сувениры. Цена билета — 30 копеек. Билеты продаются в первичных организациях Союза журналистов Грузии: Тбилисский районный комитет Союза журналистов Грузии.

ХОУДОЖНИКИ — ЮБИЛЕЮ

В выставочном зале города Цхинвали по инициативе правления Юго-Осетинского отделения Союза художников Грузии и дирекции областного Дома народного творчества открыта выставка произведений художников-самоучек. Всего выставлено около ста экспонатов. Среди них — живопись, скульптура, графика, керамика. Авторы — педагоги, студенты, инженеры, рабочие. Выставка посвящена 60-летию В. В. Маяковского.

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

Трудовой комитет завода «ТЭМ» набирает на работу инженеров-техников и инженеров-техников по специальности: «Электротехника», «Электромеханика». Принимаются на работу также инженеры-техники и инженеры-техники по специальности: «Электротехника», «Электромеханика». Обращаться в отдел кадров завода.



Председатель колхоза села Дменис Цхинвальского района Т. Джосев (слева) в Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Г. Сагаев в фруктовом саду. Фото В. Убоженко. (Фототехника ГрузТАГа)

СООБЩЕНИЯ • СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино: сегодня в кинотеатрах имени Руставели, «Октябрь», «Сахартло» (Красный зал), «Коллизия» (в кино театре), «Батуми», «Исидис» (в кино театре) — «Фантазм разбушевалса» (2-я серия); «Сакართვე» (Зеленый зал); «Тбилиси» («Космос»), «Исидис» (в кино театре) — «Фантазм» (1-я серия); в Доме культуры работников бытового обслуживания — «Загзеур»; имени 26 комиссаров (первый в второй зал); в Доме культуры имени И. Чачавадзе, в Доме культуры имени Пелеханова (в кино театре); «Спартак» — «Долна Семь луз»; в Доме культуры имени Горького (в кино театре) — «Места тут теплые»; «Кабеле» (второй зал) — «Белый город»; «Коллежеры» — «Белый город»; в клубе имени Дзержинского — «Где Гамалаты»; «Нахакула» — «Снега Килиманджаро»; Летняя кинотеатр: имени 26 комиссаров; «Галухани», в парке имени Кирова, «Циркани» — «Фантазм разбушевалса» (2-я серия); в саду Филармония — «Улица Победы»; в парке Ваке — «Шекоз в пальто» (1-я и 2-я серия); «Коллизия» — «Зоря»; «Экран» — в зале только девушки; в парке Дружбы — «Кавказская пленница»; в Доме культуры имени Пелеханова — «Велел и алмаз»; в Доме культуры имени Горького — «Время снега».